

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 101. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 5

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K  
Megyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytőzsdékben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A korona 2-65.

Budapest, május 4. A szerdai tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 620, Angol font 820, Dollár 215, Fr. Frank 17-20. Márka 330, Lira 10-70, Osztrák korona 84, Rubel 72, Lei 3-35, Sokol 2-85, Kr. Dinár 6-30, Lengyel Márka 27.

Zürich, május 4. A keddi tőzsdén a devizák a következő árfolyammal zártak: Berlin 8-60 Hollandia 199-1/2, New-York 5-66, London 22-50, Páris 44-85, Milánó 27-65, Prága 7-80, Budapest 2-65, Zágráb 4-05, Bukarest 9-25, Varsó 0-68, Wien 1-57 1/2, osztrák lebeléjezett 0-98.

Hivatalosan nem jegyzett értékek: május 4. 4%os Korona járadék 105, Nosztrifikált 106, 6%os Hadikölcsön 43, Nosztrifikált 46, 5 1/2%os Hadikölcsön 43, Nosztrifikált 46, Ezüst korona 9-50.

Bécs, május 4. Budapesti kifizetés 280.

## Beniczky mentelmi ügye.

Budapest, május 4. A képviselő ház folyosóján ma is élénken tárgyalták Beniczky Ödön mentelmi ügyének tárgyalását. A bizottság tegnapi ülésén érdekes vallomást tett Gömbös Gyula, miszerint neki Albrecht főherceg azt mondta, hogy Beniczky és Szmezsányi azzal a tervvel mentek Szombat-helyre, hogy megakadályozzák a király elutazását, sőt arra akarták rábírni a királyt, hogy jöjjön vissza Budapestre. Albrecht főherceg hallotta, hogy Beniczky és Szmezsányi sértő nyilatkozatot tettek egy igen magas közjogi méltóság ellen. Gömbös azt állítja, hogy Albrecht főherceggel folytatott beszélgetésén jelen volt Windisgrätz Lajos herceg is, aki egy szót sem szólt ez ellen. Igen elterjedt az a felfogás, hogy Beniczky mentelmi ügyét csak akkor lehet alaposan tisztázni, ha ellene büntető eljárást indítanak s azt lefolytatják.

## Nagy népnünpély a Nagyerdőn.

Május 8-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel nagy jótékony célú népnünpély lesz a magyar állami altisztek és hasonló foglalkozásúak nyugdíjpótló és segélyező egyesületének Hegedűs Loránt nevét viselő özevgy és árvaalapja javára. A plakátok azt ígéri, hogy egy napra megvalósítják Debreczenben a budapesti Angol-parkot s hirdetnek mindenféle látványosságot, hajóhintát, tombolát, csodakereket, díjbirkózást, panorámát, footballmeccset, hol a nyertes csapat egy hordó sört kap, szabad színpadot, hol elsőrangú erők lépnek fel, csodagyereket, nagy karnevál felvonulást, céllövést, mozi, dühöngők kamrája, zsákban futást, férfi és női szépségversenyt, indiai néger csoportot, tűzijátékot, rudmászást, hol pénz lesz a rud tetején, lepényevést, hol arany lesz a lepény közepén és sok más földi jót. Az egészet tíz korona belépő díjért, lehet megnézni.

## A német kormány elhatározta lemondását

Engednek az entente-nak?

London, május 4. Tegnap este a legfelsőbb tanács több tagja táviratot kapott Berlinből, hogy a német birodalmi kormány a francia jegyzék miatt elhatározta lemondását s utódja minden bizonnyal elfogadja a londoni határozatot.

London, május 4. Holnap nyújtják át a német birodalmi kormánynak a londoni határozatról szóló jegyzéket, hogy a válaszára mentül több idő legyen. A Bréma, Hamburg és Lübeck elleni blokádnak csak a kifutó hajókra vonatkozik, a bevételre nem, nehogy az élelmiszer bevétel megszűnjön.

## Szeptember 24-én egyesítik Erdélyt Romániával.

Ferdinánd királyt és Mária királynét Gyulafehérvárt megkoronázzák.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 4. Romániából érkezett hír szerint szeptember 24-én nagyjelentőségű esemény lesz Romániában. Ezen a napon lesz Erdélynek és a megszállott

területeknek Romániával való egyesítése. Ugyanakkor lesz Gyulafehérváron a kormányzás is: Ferdinánd és Mária megkoronázása.

## Bethlen István a gazdasági és ipari programról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 4. A nemzetgyűlés ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Folytatják a költségvetés vitáját.

Első felszólaló Nagy János (egri). A királykérés fessegetése árt a nemzetnek. Nemcsak a tulzott Habsburg pártiak ártanak a nemzetnek, hanem a cseh és román ágensek is. Bűn minden olyan törekvés is, amely az ellenesség tetszését keresi. Másik nagy baj a felekezeti kérdés. Debreczenben katolikus uralomtól félnek. Harmadik baj a liberális kérdések fessegetése. A jogrendért azok lármáznak, akik az ellen dolgoznak. (Óriási zaj.)

Szilágyi Lajos: Ez gyanúsítás. Andaházi Kasnya Béla: Hát Orgovány!

Nagy János nagy zajban fejezi be beszédét.

Andrássy Gyula gróf: Igen örvendetes jelenség volt, hogy az angol parlamentben a trianoni békeszerződés ratifikálásakor rendezett vitában szimpátia nyilvánult meg a magyarok iránt. Ebben a vitában sok olyant hoztak fel, ami sérti a magyar fület. Az angol parlamentben azt mondták egy évvel ezelőtt: A magyar kormány fegyverrel fogja megdönteni a győzők igazságosan megszabott álláspontját s ezért nem lehet csodálni, ha a szomszédok nem barátot, hanem ellenséget látnak Magyarországon. Most már belátják, hogy Magyarország nem akarja veszélyeztetni a világbékét. Az angol külügyi államtitkár azt mondta, hogy bámulja azt a bölcsességet és önuralmat, amit Magyarország IV. Károly király legutolsó látogatása alkalmával tanusított. Elliott,

Roodgewod és Asquit nagy szívettel emlékezett meg Magyarországról.

Ezután a nemzetiségi kérdéstről beszél. Egyik képviselő felhozta a fehér terrort. Kijelentette, hogy itt volt s úgy látja, hogy a kisgazdapárt van többségben, amely liberális. Ugy látom, hogy a képviselő ellentétbe került, mert ha a kisgazdapárt többségben van és liberális, nem lehet fehér terror. Minden felszólaló hangoztatta a békeszerződés gazdasági nehézségeit. Ha jön a jövételi bizottság, gondoskodni kell a gyors véghezvitelről, nehogy többet vigyenek el, mint amivel tartozunk. Sokat beszélnek angol, olasz, francia orientációról. Ő azt mondja, hogy magyar orientáció kell. A költségvetést elfogadja. (Taps és éljenzés.) Andrássyt számosan üdvözlük. Szünet után Eörfy Imre beterjeszti a banktervek kicsempészésének büntetéséről és a szivarka-adórol szóló törvényjavaslatról a pénzügyi bizottság jelentését. Napirendi előterjesztés után áttérnek az interpellációkra.

Pákozdy András a házhelyek kérdéséről beszél.

Czeplédy Endre azt kérde a kormánytól, mik a gazdasági elvei.

Bethlen István gróf röviden válaszol. Programbeszédében szándékosan hagyta ki a kereskedelmi és iparkérdést. A kormány nem akar kereskedelem és iparellenes politikát követni. — Általános törekedés a szabadforgalom felé, de ez azonban nemcsak tőlünk, de a szomszédainktól is függ. Célja a magyar ipar védelme, ezért vámvédelemben fog részesülni a magyar ipar.

A beruházásokra nézve kijelenti, hogy a vasuti beruházásokra 1 milliárd 840

millió koronát fordítanak. Tervezik a vasutak villamosítását is. Az államvasutak gyárának olvasztótelepére 78 milliót fordítanak, a szénbányák szociális intézményeire 50—55 millió koronát. A posta, távirat telefonvezetékét is kibővítik.

Ezután Somogyi István interpellál a szövetségi, hogy Ghilányi Imre báró is kapott házhelyet és kisbirtokot s bár ezt nem szabad bérbeadni, az ottlevő szeszgyárat már is bérbeadta.

Tagek Géza a munkások, Useký Ferenc a hadiérrelmel kitüntettek nevében interpellál. Belitska Sándor megnyugtató választ ad, amit tudomásul vesznek.

Ezzel az ülés véget ért.

## A Tisza-ügy főtárgyalása

Budapest, május 4. A Tiszaper tárgyalásának 18. napját 10 órakor nyitotta meg Gádó István elnök. Első tanu Hazslinszky Sándor, aki tagja volt annak a rendőrbizottságnak, amely a gyilkosság után kiszállt a Roheim-villába. Elmondja tanu, hogy a gyilkosság helyén mindent megfigyeltek. A csendőrök szobáját is megnézték s az ott levő nyolc puskát magukkal vitték. Lux Sándor orvos a következő tanu. Őt hívta Tisza szolgája a megsebesült Tiszához, de Tiszát már holttan találta.

Minmit Károly és Kenyeres Balázs törvényszéki orvosok vallomásukban előadják, hogy a halált a mellkason áthatoló golyó okozta.

Ezután a fegyverszakértők teszik meg vallomásaikat.

A fegyverszakértők meghallgatása után özv. Bakits Károlynét hallgatják ki, aki a Tisza családnál állandó vasalón volt. Jelen volt a gyilkosság napján is a Roheim-villában s látta a gyilkosok bevonulását. Az egyik katonában, akinek a szemére volt huzva a sapája, felismerni véli Kéri Pált. Ezután szembesítik a vádlottakkal. Gärtner határozottan felismeri, ugyszintén Kéri Pált is részben.

## Kisérlet sinautóforgalommal.

Budapest, május 4. Egy vállalat kísérletet tett a vasuti teherautó-közlekedés, vagy mint általában mondják, a sinautóforgalom létesítésére. Most kifogják próbálni s ha az eredmény kedvező lesz, az esetben sinautóforgalmat létesítenek.

**Csonka-Magyarország nem országi Egész-Magyarország — mennyország!**

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

### Pünkösztől istentisztelet a tanyákon.

Debreczen kulturális életében az újabb időben alig történt nagyobb fontosságú lépés, mint a tanyai istentiszteletek bevezetése. Örökké fennmaradó érdeme ez a Debreczeni Gazdasági Egyesületnek, mert ennek erélyes fellépése tette lehetővé, hogy a Templom-Egyesület a debreczeni lelkészi karral karöltve, megoldotta ezt a rendkívül szükséges kulturális feladatot. A tanya kulturájának első kezdete a népnevelésnél kezdődik. A tanyaiskolák a tanyák apraját tanítják, a felnőttek nevelése első sorban istentiszteletek tartásával, azután az élet minden körülményére kiterjedő oktató előadások keretében történik. Igazán tiszteletreméltó az a lelkesedés, mellyel a pünkösztől alkalommal lelkészek, segédlelkészek, lelkészkepesítők tanárok önként vállalkoznak istentisztelet tartására. Amilyen lelkesedéssel mennek a tanyákra, epoly lelkesedéssel, szeretettel fogadják őket a tanyák józan, becsületes népe. Ünnepe lesz ez a tanyákon, ahol a természet gyönyörű ünnepi templomában: a nagy természettel ünnepelnek a lelkek is.

### Pünkösztől tanyai Isteni tiszteletek sorrendje:

#### I. nap május 15-én.

Délelőtt 10 órakor prédikálnak s urvacsorát osztanak Paczon dr. Erdős Károly lelkész, intézeti igazgató, Szepesen Tóth János lelkész, Ondód I. dr. Varga Zsigmond lelkész, intézeti tanár, Ondód II. Márton Sándor s. lelkész, Macson Molnár Ferenc vallásitanító lelkész, Pallagon Uray Sándor lelkész.

#### II. nap május 16-án.

Délelőtt 10 órakor prédikálnak s urvacsorát osztanak Halápon dr. Baltazár Dezső püspök, Cserén dr. Révész Imre lelkész, Bánkon Felker János s. lelkész, Fancsikán Szele Miklós vallásitanár, Ebesen Tóth János lelkész, Hegyesen dr. Veress István tan. kép. igazgató, Nagy István vallásitanító lelkész. Délután 3 órakor Köselyszegen Nagy István vallásitanító lelkész.

A tanyák népe bizton reméli, hogy a nagy ünnepek alkalmával rendszeresen tartanak istentiszteletet a tanyákon. A mezei munkák végeztével pedig vasárnaponként az istentiszteletek mellett felvilágosító előadásokat is.

Ravasz Lászlót választották meg a Kálvintéri ref. paróchiára. Budapest, május 3. Ma reggel volt a Kálvin-téri református templomban a lelkészválasztó gyűlés. A Kálvin-téri paróchia ugyanis Petri Elek püspök halálával megüresedett. Egyhangulag Ravasz László lelkészt választották meg a Kálvin-téri paróchiára.

Uj tábori lelkész. A m. kir. honvédelmi miniszter Huszár Andor menekült ref. lelkészt, ki a világháborúban fegyveres szolgálatot teljesített s jobb karját elveszítette, tartalékos tiszti rangjának megtartása mellett tábori lelkésszé nevezte ki s szolgálatára a debreczeni katonai körlethez osztotta be.

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság Debreczeni Köre f. évi május hó 11. napján a kollégium dísztermében délután 5 órai kezdettel felolvasó ülést tart a következő műsorról: 1. Énekel a tanítóképző-intézet ének-kara. 2. Felolvasást tart Kocz Aurélnő urnő. 3. Énekel Varga

## Mozgalom a gyermekek megmentéséért.

— Egyetértés tudósítójától. —

Szerdán délután 4 órakor tartotta meg azt az országosan nagy jelentőségű értekezletet, amelyet Csóka Sámuel polgármester-helyettes hívott egybe a Hadviselték Országos Gazdasági Szövetségének gyermekmentő akciója érdekében. A negyven meghívott közül csak Szomjas Gusztáv főispán, Pákozdy Sándor alispán, Keserü Lajos kir. törvényszéki elnök, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Kardoss Albert dr., Karay Sándor dr. igazgatók, Kardoss László nagykereskedő jelent meg. Ott voltak még Cseh Vilmos ezredes és kísérete.

Csóka Sámuel polgármester-helyettes, főjegyző, mint a főispán helyettese nyitotta meg az értekezletet, melegen üdvözölve a megjelenteket, rámutatva az akció rendkívül nagy fontosságára.

Cseh Vilmos ezredes ismertette ezután az akció keletkezését, okát, céljait, ama szomorú állapotot, amelyben most a szegény gyermekek felnőnek s hűnözésnek,

Ferenc s. lelkész, zongorán kíséri Szathmáry Erzsébet urnő. 4. Szaval Veress Ilonka urleány. 5. Énekel a tanítóképző-intézet ének-kara. Belépti-díj nincs. Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

A debreczeni női kereskedelmi iskola az Akadémiáért. A debreczeni női felsőkereskedelmi iskola növendékei, akik minden szép és nemes célu mozgalomban részt vesznek, most László Béla tanár kezdeményezésére 1000 koronát gyűjtöttek a Magyar Tudományos Akadémia anyagi támogatására s ez összeget elküldték Rákosi Jenőhöz, hogy azt illetékes helyére juttassa.

Lelkészbeiktatás Kabán. Barabás Samu menekült kolozsvári ref. esperes, az ujonnan egyhangulag meghívott kabai lelkész ünnepélyes beiktatása május hó 8-án lesz Kabán. A beiktatásra küldöttség hívta meg Baltazár Dezső dr. püspököt, ki azon dr. Lencz Géza, dr. Kun Béla egyetemi tanárok, dr. Erdős Károly lelkész, intézeti igazgató s dr. Szücs Géza kíséretében jelenik meg. Az ünnepségen a Területvédő Liga negyventagu küldöttséggel képviselteti magát. A beiktatási szertartást az egyházmegye esperese végzi, Baltazár Dezső pedig imát és áldást mond. A Területvédő Liga művészei vasárnap este nagy irredenta estélyt rendeznek Barabás esperes tiszteletére, ki m nekülése óta állandóan az irredenta eszmék szolgálatában állott s alig van Csonka-magyarországnak városa, hol gárdájával meg ne fordult s szónoklataival ne igyekezett volna a magyarság minden energiáját s érdeklődését különösen az erdélyi magyarság és székelység sorsának felkarolására fordítani.

## IPAROSOK ÜGYEI

Országos iparos nagygyűlés. Az ipartestületek Országos Szövetsége felhívta az összes ipartestületeket, hogy az ipartörvény módosítására vonatkozó javaslatlét egyöntetű megvitatása céljából országos gyűlésre jöjjenek össze május 5-én Budapesten, a Szövetség Nyár-utcai helyiségében. A megelőző nap

tönkretételnek van kitéve. A magyar haza, a jövő reménység megmentéséről van szó. Ismertette azokat az elborzasztó adatokat és eseteket, amelyek szükségessé teszik az akciót. Ismertette a városhoz intézett beadványt, azt kommentárral kísérte és kérte a támogatást.

Szomjas Gusztáv főispán a legmelegebben ajánlotta a kérdés támogatását. Föl kell rázni a közönséget e kérdések iránt. Indítványozza, hívják föl a népjóléti minisztert, hogy e mindennél fontosabb kérdésnek csináljon propagandát.

Keserü Lajos dr. javasolta, hogy e felterjesztésben kérjék a jótékonyág öszpontosítását is.

Ezután a javaslatok elfogadása mellett megalakították a szűkebb-körü bizottságot, amelynek tagjai lettek Szomjas Gusztáv főispán elnöke alatt Keserü Lajos, Tüdös Kálmán dr., Kiss Sándor dr., a bizottság megszerkeszti a memorandumot s gondoskodik a sajtó útján a propagandáról.

délután pedig a Szövetség fog közgyűlést tartani. Az 5-én tartandó nagygyűlés gazdag tárgysorozatában szerepel többek között a nagygyűlés-állásfoglalása az aktuális politikai kérdésekben. A debreczeni ipartársulat képviseltni fogja magát a gyűlésen s képviselőül dr. Vargha Lajos ügyész, Németh Aladár alelnök, Prahács József alelnök, Blaszkovics Mihály és Szücs Béla előjárósági tagokat küldette ki, kik a tárgysorozat minden egyes pontját felölő javaslatot fognak előterjeszteni. A javaslat egyik pontja részletesen foglalkozik a férfiszabó iparosoknak az ugynevezett jóléti intézmények megszüntetésére vonatkozó indítványával. Sérlemesnek tartják ugyanis, hogy a haszonra dolgozó intézmények a kedvező körülmények között megszerzett anyagokat olesok, pl. katonai munkaerővel dolgoztatják föl s így elvonják az iparosság elől a keresleti lehetőséget. A nagygyűlés állásfoglalását élénk érdeklődéssel várja az egész ország iparossága.

Cipész- és csizmadia mester urak figyelmébe. Értesítjük tagjainkat, hogy 5-én, csütörtök délután 4 órakor rendkívüli tagértekezletet tartunk az ipartestület kis tanácstermében. Pontos megjelenést kérünk. Budapesti cipésmesterek anyagbeszerző és termelő szövetségét igazgatósága.

A Csizmadia Társulat köszönetét fejezi ki Mandel és Svareczkopf bórkereskedő cégnek a részéről felajánlott 2000 koronából kifizetett 1000 koronáért, mit a csizmadia iparosok elagott-alapjára volt szives adományozni. Varga Lajos, társulati elnök.

A magyarországi borbély- és fodrászsegédek nem engedélyezett közgyűlést folyó hó 4-én újból megkérveztük. Kérjük a szaktársakat ennek tudomásul vételére, az engedélyezett gyűlésen annakidején a tömeges megjelenésre. Tisztelettel a borbély- és fodrászsegédek szakegyesületének vezetősége.

Tehermentes a debreceni csizmadiamesterek háza. A debreczeni csizmadiamesterek árucarnok szövetsége 1892-ben építette a Csapó-utca elején levő házat, amelyben a csizmadia szín is van, 110,000 korona költséggel. A házat azonban 56,000 korona bankteher is nyomta. Amikor Vargha Lajos, a mostani ipartestületi elnök, a csizmadia ipartársulat elnöke vette kezébe a szövetséget vezetését, úgy rendbehozta az anyagi ügyeket, hogy most már teljesen tisztán áll a

ház. Ez elsősorban a Varga Lajos érdeme, amit elismer az egész csizmadia ipartársulat. Hogy ez a szervezet mennyire fellendült, mutatja az is, hogy 800 korona névértékű részvényei legutóbb 3400 koronájával cseréltek gazdát.

## KÖZGAZDASÁG

Megint köd volt. Mig május olyan kedvezően köszöntött be, hogy minden este egy kis jó lanya eső van, addig nem jött meg a gazdák másik óhaja, hogy nappal jó meleg legyen. Sőt azt tapasztaljuk, hogy az eső után nagyon hűvös van. Ezt különösen a tengeri érzi meg, amely nem szereti a hideget és bizony nagyon sok sárva van a táblában. Ehez járul a gyakori köd. Tegnap virradóra is sűrű köd ereszkedett a városra és a határra, melyet csak 8 óra felé vert el a nap. Ez se használ, mert termeli a gabona-rozsdát és a nagyon tarkán fakadó szőlőt is erősen hátráltatja fejlődésében, a most virágzó gyümölcsben is nagy kárt tett.

A Budapesti Keleti Vásár Idegenforgalmi Irodája. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kérésére Budapest székesfőváros tanácsa a Budapesti Keleti Vásár rendelkezésére bocsátotta a Székesfőváros Idegenforgalmi Irodáját. Az Idegenforgalmi Iroda fog gondoskodni a május 14. és 27-ike között a vásárra érkező kereskedők és iparosok elszállásolásáról. Mindenkinél, aki az irodát igénybe akarja venni, érkezését legalább nyolc nap előtt be kell jelentenie az irodának (IV. Haris-köz 1.) hogy a hivatali lakásról gondoskodhassék.

Megkezdik az adógabona váltásdíj elleni fellebbezések tárgyalását. A napokban kezd meg működését az a bizottság, mely a kormányrendelet szerint hivatva lesz felülbírálni a terményszámoló bizottság határozata ellen beadott fellebbezéseket. Rengeteg fellebbezés érkezett be, ez óriási munkát fog adni a bizottságnak és hosszú időt vesz igénybe. A Debreczeni Gazdasági Egyesület a maga kebeléből a 100 holdon felüliek fellebbezésének elbírálására Polgáry József, Székácsi József, Deák György gazdákat, a 100 holdon aluli gazdák fellebbezésének elbírálására Söregi István, Kiss István, Vértési Gábor gazdákat küldte. A bizottság első alakuló ülését e hó 6-án, pénteken tartja, Piac-u. 9. szám alatt. Reméljük, hogy a fellebbezéseket közmegelegedésre intézi el a bizottság. A bűnösök am hadd lakoljanak, de az igaz embereket hagyják elni.

Keresik a részes tengeriföldet. Az egész Európában nagy a munkahiány. Nálunk Magyarországon még a földművelés nagyon sok embert keresethez juttat. Tavaly a mezőgazdasági munkások nagy igényekkel léptek fel a termelőkkel szemben, így sokan részes tengeriföld nélkül maradtak. Most annál nagyobb a kereslet részes föld után. Így is van az rendjén, a termelő szívesen juttat a föld hozamából a munkásnak, az államnak pedig arra kell törekedni, hogy közellátás helyett munkaalkalmakköz juttassa a munkásokat, hogy ezek munkájukkal keressék meg kenyerüket. Ez jobb izü és biztosabb, mint amit a hatóság nagy nyűg-gel juttat nekik.

## HIREK

Ujra hódít a fátyoldivat.

\*  
A festett lábak.

A hölgyeknél újra hódít a fátyoldivat, amelyről egyik lapban ezt olvastuk:

Igen ötletes és szép a fátyoldivat. Kis turbánokon legkedveltebb a könnyű, ritka fátyol, mely csak hátul csüng alá, vagy kerek takarja az arcot. A nagy kalapokon a feltűnően mintázott fátyol, vagy a fémszállal átszőtt, vagy pedig a csipkefátyol igen gyakori, mely ha kerek van alkalmazva, elől csak az orr vonaláig ér, míg hátul a vállakra omlik. A csipkefátyolt legtöbbször a kétoldalt szélesbedő kalapokon viselik és úgy alkalmazzák, hogy csak a kalap két széléről csüng le egészen a vállig.

Amerikában Miss Helen Johnson új divatot kreál. A festett lábak divatját. A divat-reformátor nem hord harisnyát, hanem minálakkal díszítve festi a lábát. Ez a divat mindenestre praktikus, mert megspórolja a drága selyemharisnyát.

**Aldozócsütörtöki istentiszteletek.** Aldozócsütörtöki istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytöplomban: d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 5 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál s a középiskolai fiúöndevéket és tanyai növendékeket konfirmálja Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallás-tanító lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órakor prédikál s a középiskolai leányöndevékeket konfirmálja dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. Árpádtéri-templomban: d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Ispotály-templomban: d. e. 10 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltazar Dezső püspök. Városi szegényházban: d. e. 10 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. A nyulasi barakban: d. u. 3 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész.

**Az ágost. hitv. ev. templomban** Aldozócsütörtökön d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos lelkész.

**Az Egyetértés legközelebbi száma a mai ünnepnap miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.**

**Uj husarak.** Tegnap a mérszáros üzletekben az árak a következők voltak: Marhahus kilója 58 korona, borjúhús 60 korona, juhús 56 korona.

**Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleménye.** A kedvezményes ruhaszövetkeztől 500 férfi és 200 női ruhára való megérkezett és annak kiosztását 1921 máj. 6-án reggel 8 órakor Vár-utca 1. szám alatti ruházati osztályunkban megkezdjük. A délelőtti órákban női szöveteket, délután fél 3 órától férfi szöveteket osztunk és pedig csak azoknak, kiket a számfeljótárolók a hozzánk küldendő névjegyzékeikben kijelölnek, minél fogva erre nézve a számfeljótárolónál kell érdeklődni. Akik most szövetet nem kapnak, azok a torlódás elkerülése végett nálunk ne is érdeklődjenek, mert rövidesen abban a helyzetben leszünk, hogy az összes alkalmazottakat elláthatjuk ruhaszövetekkel.

**Esküvő.** Böske és Jóska gyermekeinknek május hó 8-án d. u.

## Kiakartairtani családját.

Lelőtte az apósát, megsebesítette a feleségét és gyermekét. Azután öngyilkos lett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pár nap óta nagy szenzációnak izgalma tartja lábban Horthy Miklós kormányzó születési helyének, a Jásznagykun-szolnok-megyei Kenderes községnek lakosságát. A háborus izgalmakhoz hozzászórt lelkek mélyén is nagy megdöbbenés támadt annak a szerelmi drámának nevezhető eseménynek következtében, melynek tragikus hőse M. Tóth István fiatal kenderesi gazdálkodó.

M. Tóth István mintegy másfél évvel ezelőtt vette nőül Darvas Péter gazdálkodó leányát, kivel egyideig nagyon boldog házasságot élt. Az utóbbi időben azonban mind több és több torzalkodás fordult elő a fiatal házaspár között, mely annyira elfajult, hogy néhány héttel ezelőtt komolyabb szakadás állott be a családban s a fiatal férj elhagyta apósának házáat és feleségét s két hónapos kislánya az anyósának gondozásába került. M. Tóth István azonban nagyon szeretete a feleségét s ujszülött kisleányát s nem bírta nélkülözni az életet. Barátainak állandóan panaszkodott, hogy az anyósa nem engedi őt a feleségéhez térni, vagy önálló háztartást alapítani feleségével.

Május elsején aztán elhatározó lépésre szánta magát az elkésredett ember s az esti órákban felkereste apósának házáat s ott beszélgetésbe kezdett feleségével. Csakhamar megjelent az anyósa is, ki azonban hallani sem akart arról, hogy veje a házastársi közösséget feleségével visszaállítsa akár az ő házában, akár másutt.

**Heves szóváltás keletkezett köztük, a mely már-már tetlegességgé fajult.**

Ez elől azonban az anyós kimenekült, az elkésredett ember pedig

2 órakor a Deák Ferenc-utcai nagytöplomban tartandó egybekelelési ünnepélyére jobarántainkat és ismerőseinket ezuton tisztelettel meghívjuk. Lindenfeld Jenő és neje. Özv. Keiner Adolfné. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**Férfi ingek**

2 gallérral közelivel **325 korona**

**Divatkalapok 345**

**Puha gallér 18**

**Herman**

**NÁNDOR ÉS TÁRSA**

**Plac-u. 10. Blikával szemben.**

**Képeslevelezőlap**

**ujdonságok**

a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**feleségére revolvert rántott s az első lövéssel karján megsebesítette.**

A sebesült asszony rémületében kis gyermekénél keresett menedéket s ott érte a második és harmadik lövés, mely

**a kis leányt ballábán sebesítette meg.**

A lövések zajára berohant az apósa, Darvas Péter, hogy a dühögőt lefegyverezze, de ekkor ő ellene fordult a gyilkos fegyver s

**ő is egy lövéstől találva összerogyott s azonnal szörnyet halt.**

A gyilkos férj szörnyű tette után azonnal elmenekült s a késő esti órákban a nagy lármára elősiető szomszédok már csak a halott apóst és sebesült asszonyt találhatták vérző csecsemőjével átlótt karjaiban.

A hatóság az értesítés után azonnal a helyszínére sietett s megindította az eljárást a gyilkos férj kézrekerítésére.

Alig széledtek el azonban a dráma színhelyére sereglettek, amidőn annak hirtelen megérkezett, hogy M. Tóth István — bizonyára borzalmas tette fölötti bánatában és a rá váró büntetéstől való félelmében

**önmaga ellen fordította fegyverét, szíven lötte magát s azonnal meghalt,**

maga hozván így meg maga ellen az ítéletet.

A rettenetes dráma áldozatának, Darvas Péternek tragikus halála mély részvétet keltett a község lakosságában, hol nagy népszerűségnek s becsülésnek örvendett, de sajnálják a fiatal M. Tóth Istvánt is, ki ily szomorú véget ért.

**Faiparosok és gazdaságok figyelmébe!** Vállalunk bér- és részvágást egész egy méter törzsátméretig keretfűrészűn kön bármilyen kívánt faneműekre. Stern József és Testvére kefégyár Rt. Böszörményi-ut 3.

**RÉGI KALAPJA**

egy nap alatt készül

legújabb formákra.

Olcsó ár!

„RÓZSI“ kalap-szalón.

KIRÁLY-UTCA 5. SZÁM.

**Dollárt**

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesznek

**Simon György**

Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Az Országos Menekültügyi Hivatal Székely Hangversenye** f. hó 8-án este 8 órakor a Vígyszínházban fog megtartatni, melyen elsőrangú művészi erők lépnek fel. Az előadó művészek közt szerepel az országszerte ismert Murgács Kálmán erdélyi főjegyző, dalköltő és zeneszerző, aki művészi énekével lobbantja lángra a nemzeti érzés szunnyadó tüzeit. Azután M. Somló Emma a budapesti Nemzeti Színház nagynevű művésznője fogja szavalni Szilágyi: „Petőfi éjszakája“ c. versét. Művészi tekintetben oly kitűnőnek ígérkező hangverseny iránt oly nagy az érdeklődés és kereslet, hogy főként a jobb helyek jegyei már csak igen korlátozott számban kaphatók. Jegyek előre válthatók Aszmann, Csáthy és Springer urak üzletében és a Menekültügyi Kirendeltségen, Simonffy-utca 1. c., I. em.

**A legújabb lakásrendelet** hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

**Tisztviselők és katonatisztek átképző tanfolyama.** Az Országos Menekültügyi Hivatal a m. kir. kormány megbízásából a gazdasági pályákon elhelyezkedni kívánó tisztviselők és leszerelt katonatisztek részére átképző tanfolyamokat rendez. A tanfolyamok ingyenesek s látogatásukra jelentkezhetnek a jelenleg közszolgálatban álló tisztviselők, valamint még a hadsereg kötelékébe tartozó vagy leszerelt katonatisztek, kik a megfelelő középiskolai képzettséggel bírnak. A jelentkezés május 15-ig történik, a tanfolyamok központi irodájánál: Budapest, V. Lipótkörút 28. — A felvettek a tanfolyam tartama alatt az összes eddig elévült segélyeik s illetményeik élvezetében maradnak s amennyiben a tanfolyam nem működésük helyén lesz, arra az időre szabadságoltatnak. A felhívás, melynek elolvasása a jelentkezés előtt feltétlenül szükséges, a Budapesti Közlöny április 30-iki 93. számában jelent meg s az érdeklődőknek rendelkezésre áll a debreczeni menekültügyi kirendeltségnél.

**Sós, szénsavas, illatos, villanyfürdők és iszapkura** a Margit-fürdő vizgyógyintézetében.

**Elhunyt sertéskereskedő.** Mély fájdalomtól porig lesújtva, de Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, gondos édes apa, testvér, nagypapa, após, sógor és áldott emlékt rokon **Kiss Imre** sertéskereskedő, református egyházi presbyter folyó hó 3-án, délután 4 órakor, fáradhatatlan, munkás életének 64-ik, példásan boldog házasságának 42-ik évében hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 5-én, délután fél 5 órakor fogjuk az Árpád-tér 18-ik számú gyászhozunktól, a református egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mély végzettségtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, valamint a fájdalunkban igaz részvételt osztókat szomorú szívvel meghívjuk. Debreczen, 1921 május 3. Emléke legyen áldott! Nyugodjék békeben! Bánatos neje: özv. Kiss Imréné sz. Jakab Zsuzsanna. Gyermekei: Gábor nejjével Kovács Juliskával. Imre nejjével Andirkó Erzsikével. János nejjével Kovács Margittal. Rózsika férjével Balogh Jánossal. Zsófia férjével Endrődi Dezsővel. László nejjével Bódi Jolánkával. Margit férjével Nagy Viktorral. Esztike férjével Balogh Józseffel és Lajos. Egyetlen testvére: Kiss Ferenc nejjével Tarjáni Juliánával és gyermekeivel. Unokatestvérei: Kiss József nejjével és gyermekeivel. Kiss Lajos nejjével. Unokái: Kiss Gábor, Béla és Ernő. Nagy Margitka. Nászai: özv. Kovács Jánosné. Balogh József nejjével. Nagy Mihály nejjével. Endrődi Ignác nejjével. Bódi Lajos. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-utca 2. Városház rendezi.

**Ujonnan érkezett** olcsó vásznak, siffonok, kanavásznak, kartonok, batistok, fehérneműek, harisnyák, zsebkendők stb. a legjobb minőségben kaphatók **Kardos Lászlónál** Kossuth-utca 9. sz.

**Kié a juhászbunda?** Kovács István Monostorpályi-utca 54. szám alatti lakásán a debreczeni államrendőrség detektívjei egy bűnügyből kifolyólag házkutatást tartottak. A házkutatás alkalmával találtak a detektívek Kovácsnál egy juhászbundát. A detektívek kérdezősködésére Kovács igen zavaros feleleteket adott a bunda eredete felől. Azt állította, hogy a fia a Vágóhidnál találta a juhászbundát. Valószínű azonban, hogy lopás útján került a bunda Kovácsékhoz. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Hadirokkant művész tisztek festményei.** A hadirokkant foglalkoztató és gyámoltató szövetkezet propaganda osztálya Debreczenben meg is kezdte amaz akcióját, amellyel míg egyrészt a művészetet szolgálja, másrészt a hadirokkant tiszteket igyekszik valami tisztes jövedelemhez juttatni. Igen sok hadirokkant tiszttal ugyanis sok művészettel festget és nagyon szép, kedves képeket és rajzokat készít, amelyeket a szövetkezet két embere Petermann József, aki maga is festő és Szécsy József árusít. A megbízottak minden tehetősebb embert fölkeresnek s bemutatva az igazán szép gyűjteményt, fölkernek mindenkit, hogy vásároljon.

**Hangverseny.** Folyó hó 5-én, csütörtökön este fél 9-től fél 12 óráig a katonai vonózenekar a Hungaria-kávéházban nagy klasszikus műsorral hangversenyez. Belépődíj 10 korona. Tiszteknek 5 korona.

**A megcsonkított Magyarország.** Irta: Buday László h. államtitkár. Ez a munka ismerteti minden vonatkozásban hiteles adatok alapján a trianoni béke által megszabott mai magyar terület erőviszonyait, a népességi és kulturális élet terén úgy, mint a gazdasági ágak minden megnyilvánulásában. Hármastól van: Az első bemutatni a magyar közönségnek, amely ilyen irányu ismertető munkát még nem kapott a kezébe, a megcsonkított Magyarország helyzetét, de mindenütt utalni ezzel kapcsolatban az elszakított részek erőviszonyaira is, hogy az olvasó egymásmellett lássa a gazdaságilag összefüggő, de politikailag szétválasztott részek súlyát és erejét. Ezt a célt a mű gazdag, legnagyobbreszt még nem közölt adattömeg bemutatásával, s mindig vonzó csoportosításával szolgálja. A második cél, minden sorával szítani az irredentát, meggyőzni komoly érvekkel s fölleskesíteni nemes szavakkal az olvasót az elszakítás tarthatatlan volta s küzdelmünk állandósága iránt, hogy ezeréves határainkat visszanyerjük. Ezt a célt nemcsak a stílusnak lendületes költői erejével, hanem tárgyilagos okfejtéssel is szolgálja. A harmadik cél, megjelölni azokat a gazdasági és társadalompolitikai irányokat, amelyeken Magyarország mai helyzetében és az európai válság mai állapota mellett legbiztosabban utnak lehet indulni, hogy a szerencsétlen ország szebb jövőjét újra meglehessen alapozni. A tudós szerző nagy gazdasági tapasztalataival itt valódi realpolitikusként mutatkozik, aki több évtizedes mélyreható megfigyelésének az eredményeit közli gazdasági és szociális felfogásban. A Magyar Tud. Akad. megbízásából készült s a Lévy díjjal jutalmazott nagyszabású munka bizonyára mélyebb hatást tesz a magyar közéletre és komoly tudományos jellege mellett is népszerű olvasmányja lesz a magyar közönségnek. A kötet diszes kemény kötésben a Pantheon Irodalmi Intézet részvénytársaságnál jelent meg s ára felárral 138 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Ha olcsón akar ruházkodni,** keresse föl Keresztesi uriszabót, ahol mindennemű férfiruhák divatosan és izlésesen készülnek. Varga-utca 1. sz.

**A vas- és fémmunkások szöv.** debreczeni tagjal tudomására. A már hirdetett, oktatást célzó előadási sorozatunkat a rendőrfőtanácsos ur ezújszerint még nem engedélyezte. A hivatalos végzés közbevétele után felebezéssel fogunk élni, mert feltétlenül ragaszkodunk ahhoz, hogy magunkat a haladás színvonalára tudással, tanulással képezhessük. Tisztelettel a vas- és fémmunkások vezetősége.

## A földművelésügyi miniszter rendelete a Gazdasági Akadémia igazgatóságához.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni Gazdasági Akadémia rendjében a legutolsó tanévben zavar állott elő, ami a jelenlegi olyan kiélesedett helyzetet teremtett, hogy ez ügyben a földművelésügyi miniszterhez kellett fordulni.

Már az év elején ugyanis akadályok merültek föl az ellen, hogy a zsidó hallgatók az előadásokat hallgathassák. Miután az akadályokat elhárítani nem sikerült,

*a földművelésügyi miniszterhez fordult az akadémia igazgatósága.*

A fölterjesztésre most nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a következő rendeletet küldte le az igazgatóságához:

„Folyó évi március hó 19-én 260. sz. felterjesztésére értesitem, hogy amennyiben a zsidó hallgatók beiratkozás céljából a szerv. szab. által megjelölt időben jelentkeztek s ellenük a szabályszerű igazolási eljárás során elfogadható kifogás nem merült fel, őket a folyó tanévre fel kell venni s a rendes időben a többi hallgatóval szemben is követendő szigorú és tárgyilagos követelmények szemelött tartásával colloquiumra, illetőleg vizsgára bocsájtani.

*A hallgatókat értesítse, hogy a rendezőbizottság Igazgatóság egyénileg lesz köteles felelőssé tenni, jelen rendeletnek pedig minden körülmények között, szükség esetén az akadémia összes évfolyamának*

**Rabmunkások bérbeadása.** A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a váci kir. orsz. fegyintézet igazgatósága 5—600 rabmunkásnak bérbeadására másodszer a szóbeli versenytárgyalást f. évi május hó 19-én délelőtt 10 órakor tartja meg. A részletes feltételek a fegyintézet igazgatóságától 5 koronáért beszerezhetők, esetleg a kamaránál a hivatalos órák alatt betekinthetők. Kiadni fognak asztalos, cipész, szabó, szerszámgyári és villanyzerelő cikkeket készítő munkások, továbbá képeretkészítő és bórdiszmu ipari munkások.

**Leesett a padlásról.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt egy Nyiracsád melletti faluban, Pusztasasszonyréten. Farkas Józsefné, ottani lakos, felment a házuk padlására tengerit szedni. Azonban elszédült és leesett a padlásról. Súlyos belső sérüléseivel beszállították a debreczeni kórházba.

*beszárásával, érvényt fogok szerezni.*

Budapest, 1921 április 20.

**Szabó.**

Mindemellett is azonban ezideig még az akadályok nem multak el és a zsidó hallgatók — akiknek száma mindössze tiz a 360 hallgatóval szemben — igazolása még most sem történt meg s sikertelen volt erre vonatkozólag minden igyekezetük, még ma sem látogathatják az előadásokat.

Értesülésünk szerint az igazgatóság és a tanári-kar igyekszik a kérdésben megoldást keresni és találni, ami, ha nem sikerülne, szomorú és káros hatással lehetne az iskolára is, amelynek szép multja sinylené ezt meg.

Munkatársunk fölkeresie Gass Gyula akadémiai igazgatót, aki ez ügyre vonatkozóan a következő kijelentést tette:

„A szabályok szerint és a rendelet figyelembe vétele mellett minden tekintetben megtettem a szükséges intézkedéseket. Az ügy még folyamatban van és annak fejleményeit a miniszter elé fogom terjeszteni.”

Ma, amikor az ország nyugalmat, békét és teljes konszolidációt akar: ennek a legelső feltétele, hogy a hatóságok rendeletei respektáltassanak.

Amikor a földművelésügyi miniszter rendeletét egész terjedelmében nyilvánosságra hozzuk: csak ez a mindenek felett álló érdek vezet s hisszük, hogy ez mindenütt elfogulatlan megértésre fog találni. Reméljük, hogy az akadémia igazgatósága tudni fogja köteleességét.

**Vasárnapi irodalmi délelőtt.** Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár előadása következik f. hó 8-án vasárnap d. e. 11 órakor a Keresztyén Nemzeti Liga és Arany János társaság által együtt rendezett irodalmi délelőttök keretében. Az előadás rendes helyén, a vármegyeház dísztermében fog megtartani. Címe: Kulturpolitika, mint nemzeti létkérdés. Az érdekes előadásra jegyek 10, 5 és 2 K-ás árban Antalfynál és Csáthynál válthatók.

**A férj feljelentése.** Egy hírrel kapcsolatban megjelent az „Egyetértés” szerkesztőségében Böhrer Péterné Lotz Magdolna s annak közlését kérte, hogy Szegeden levő férjétől válófélben van s az csak családi okokból eredő differenciák miatt tehetett ellene panaszt a szegedi rendőrségen.

**Ötszáz korona** egy pár valódi bórblábszárvédő Feuermann bóröndösnél, Piac-utca 44.

**Hadirokkantak és hadilözvegyek részére** korlátozott számban (30—40) a folyó gazdasági évre a nyulási gyakorlóterén 200—300 négyszögöl veteményes földek lesznek bérbeadva. Igényjogosultak azok, kiknek kertjük, földjük nincs, vagy bérletben nem bírnak. Jelentkezni lehet e hó 6-ig a szövetség irodájában (Szt. Anna-utca 12. sz.). A kiosztás f. hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor. Gyülekezés a Hatvan utcai villamos végállomásnál. A földek felszántva adatnak át. A bérösszeg szántással együtt 200 négyszögölnél 100 K, 300 négyszögölnél 160 K, mely összeg f. hó 6-án az irodában fizetendő. F. hó 5-én, áldozócsütörtökön is lehet délelőtt 11-ig jelezni. Ha a szövetség a szántásra vállalkozót nem kapna, akkor a parcellák szántatlanul lesznek átadva, mely esetben 100 négyszögölnél 30 K a haszonbér. Hadróa vezetőség.

**Keres V. gimn. tanuló** magánvizsgálat előkészítésére oktatót. Péterfia 70., keresztépület jobb oldal.

**Nagy sikert jósolnak** a DVSC báljának. Aki már csak egy izben is volt a piros-fehérek bálján, lehetetlen, hogy erre a bálra is el ne menjen. Most ez a legsikerültebb bálók legsikerültebbjének ígérkezik, hiszen DVSC bál.

**Szöke Szakáll és művész-társulata** hétfőn az Apollóban.

**Tanítók és óvónők,** kiknek illetményeit a debreczeni m. kir. állampénztár számfejté, mielőbb jelentkezzenek ruhaszövet-utalványuk átvétele végett. Tényleges szolgálatot teljesítők testületi megbízottak, vagy igazgatójuk útján, nyugdíjasok személyesen.

**Kamarai közgyűlés.** A debreczeni Kereskedelmi és Iparkamara 1921. május hó 9-én, hétfőn délután fél négy órakor a Kamara székházában rendes közgyűlést tart Szent-Királyi Tivadar elnökelete alatt.

**Közhasznu Munkáskertek Egyesülete** értesíti bérleit, hogy az Árpád-telepi mintakertészetében nyári kalaráb, paradicsom és edes husu paprika-palánták kaphatók, tekintettel, hogy az egyesület nem nyeréskedéssből, hanem hogy a bérleit olcsón, hozzáférhető magokkal és palántákkal lássa el, ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy mag- és palánta-szükségleteiket itt szerezzék be.

**Ma estétől reggelig lesz világitás a DVSC bálján a Bikában.**

**Értesítés.** Értesitem a nagyközönséget, hogy kemencéim átépítése következtében kenyérsütést péntek reggeltől fogva nem eszközök, amikor az üzemet újra felvehetem, ezúton értesitem a nagyközönséget. Tisztelettel Marx János sütőmester.

**Dinamók, villanymotorok, kapcsoló-táblák, készit s javit Földvári, Debr. I. Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

**Férfi és gyermek szalmakalapot,** sportsapkák legolcsóbban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások** leszállított árban Molnár Testvéreknel.

**Értesítés.** Késes-utca 4. sz. vendéglőmet ismét magam kezelem, jó ételek, saját termésű borok olcsó árban. Kovács Pál.

**Villamos motorok és dinamók** tekercselését és javítását, ugyszintén gyárak, kész telepek, házak villamos berendezését legjutányosabban késziti Weisz Henrik villanyszerelési vállalata, Petőfi-tér 7. és Iparkamara, Verbőczy-u. Telefon 12—98.

**Női divatformák megérkeztek!**

**DEBRECENI**

# Kalapgyár

**SZÉLL ÉS KÓSA.**

**PIAC-UTCA 63. SZAM.**



**Finom karlsbadli porcellán**  
**Tányér 28 K**  
 Üvegkereskedelmi részvényt.  
 gyári lerakata Debreczen,  
 Tiszapalota, Rózsa-u. 2.

**Veszek! Cserélek! Eladok!**  
 Nemes Aranyat,  
 Porcellánokat, Ezüstöt,  
 antik Platinát és  
 Tárgyakat hamis fogakat  
 Legmagasabb napi árban veszek  
 Gritsch György réglaégészlet Verbóczy-u. 2.

**Tégla kapható**  
 kisebb-nagyobb mennyiségben.  
 Megrendelhető: az ALFÖLDI  
 TAKARÉPÉNZTÁRNÁL (telefon:  
 970.), vagy a gyártelepen (tele-  
 fon: 951.) **Vulkán tégla-**  
**gyár r.t. Kishegyesi-ut.**

**Butorjavítást és tisztítást**  
 valamint gazdasági és cséplőgépek  
 famunkáját jutányosan elvégzi  
**SZÜCS BÉLA**  
 asztalos. Szent-Anna-utca 6. szám.

**APRÓHIRDETÉSEK**  
 Apróhirdetések díja héttétezenként 10 szög 15 koronára, minden további szög  
 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor.  
 Vasárnap későbbi szögét csak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidéket-  
 ről hirdetés díj postabélyegekben is befizethető. Hirdetéseket  
 mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ☎ Telefon szám: 4.

**Allást keresők,**  
 valamint akiknek alkal-  
 mazottra van szükségük  
**házevők**  
 vagy  
**akik házukat el akarják adni,**  
 eredményt csak úgy ér-  
 nek el, ha megfigyelik az  
**„Egyetértés“**  
 hirdetési rovatát, mert ottan min-  
 dent biztosan megtalálnak, amire  
 szükségük van. ++++++

**Elsőrendű**  
 cipész segédek állandó  
 munkára felvétetik. Hat-  
 van-utca 21, Leer. Ugyan-  
 ott egy jó családból való  
 fiú tanulónak felvétetik.  
 2071

**Eladás**  
 Eladó  
 Rákóczi-utca 9. számú szép  
 masszív családi ház istál-  
 lóval. Értekezhetni lehet a  
 11. sz. alatti keresztépü-  
 letben a tulajdonossal. —  
 1980

**Eladó**  
 csak pár napig a Kut-  
 utca 96. számú azon-  
 nal beköltözhető há-  
 rom szobás családi  
 ház. 2058

**Eladó**  
 halápi 160. sz. alatti 5 és  
 fél hold szántó föld. Érte-  
 kezhetni lehet Mester-u. 1.  
 2072

**Eladó**  
 több új féderes kocsi, ta-  
 ligák. Nagy Imre, Erzsébet  
 8. sz. 2069

**Darabos-utca**  
 29. sz. házam sürgősen  
 eladó, 3 szobás lakással  
 beköltözhető. — Értekezni  
 lehet ugyanott a tulajdo-  
 nosnál. 2067

**Zongora**  
 jó hangú, jó gyártmányú  
 mesterhegedű olcsón el-  
 adó. Batthyányi 10, ke-  
 resztépület. 2080

**Famegmunkáló**  
 üzem gépekkel együtt,  
 üzemen eladó.  
 Cím a kiadóban.

**Olcsón eladó!**  
 Csapó- és Diószegi-utca  
 1-ső számú sarokház,  
 rögtön beköltözhető la-  
 kásokkal, 4 lóra istálló,  
 jövendő kut, mindenütt  
 villany. — Van föld és  
 szőlő, városhoz nem  
 messze, beköltözhető la-  
 kásokkal eladó.

**Használt olcsó épü-**  
**letfa anyagok eladása.** A Kőntös-  
 gáti gőztégelygyár telepen  
 használt épületfák, ge-  
 rendák, szarufák és desz-  
 kák kaphatók egész nap.

**Makulatura**  
 5 kg-os tételben eladó a  
 kiadóhivatalban. 1810

**Ha bármire van szüksége**

kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági  
 vagy bármilyen cikkben, forduljon  
 a legteljesebb  
 bizalommal a **Nagy Lajos**  
**Ügynökséghez.** Díjtalan  
 felvilágosítások. Rendelések fölvé-  
 tele és elintézése.  
 A rendelők semmiféle ügynöki  
 közvetítési díjat nem fizetnek!  
 A Nagy Lajos cég az illető gyárak képvisele-  
 tében dolgozik, javadalmazását kizárólag onnan  
 kapja.  
 A Nagy Lajos Ügynökség ezúton értesíti tisz-  
 telettel az érdekelteket, hogy kereskedelmi,  
 ipari és mezőgazdasági áruképviseleti és közve-  
 titő osztálya működését Debreczen és Hajdu  
 megye területére újból fölveszi és pedig egyelőre  
 a következő szakmákra:



**A Gretcs-féle szegedi paprika-malom**  
 képviseletében  
 ajánl szegedi, vegytiszta, garantált, saját őrlésű, édes, nemes és rózsá-  
 paprikákat.

**Az „Adria“ konzervgyár képviseletében:**  
 cukrozott szilvaiz, szilvalekvár és süritett paradicsomot.

**A „Hungaria“ konzervgyár képviseletében:**  
 málnaszörpöt és vegyes gyümölcsizt.

**Cukorkagyári képviseletek!**  
 mindenféle desszertek, bonbonok, csokoládék, cukorkák. — Hatalmas minta-  
 gyűjtemény az irodában is megtekinthető!

**A „Danubius“ papirlemezyár képviseletében:**  
 ajánl papirlemezeket!

**A Papirárú és Hengerpapirgyár képviseletében:**  
 superior és svéd csomagoló papirokat.

**A Haertel Walter tinta- és tusgyár képviseletében:**  
 szakmabeli cikkeket, pecsétviaszt, radirgummit, syndetikont és gumi oldatot.

**Itj. Walla József mozaik- és cementgyár r.-t. képviseletében:**  
 cement- és mozaiklapokat.

**A Magyar keramiai gyár képviseletében:**  
 keramitlapok, chamottetégla.

**A Korányi és Fröhlich redőnygyár képviseletében:**  
 üzleti görredőnyök (rollók) és faredőnyök.

**A Faragó és Tarsa lakatosárúgyár képviseletében:**  
 vasszerkezetű ablakok, falkötővasak, vasajtók, csigalépcsők, szellőztető rácsok,  
 vassványuk, különféle vasszerkezetek.

**A Haldecker Sandor sodronygyár képviseletében:**  
 sodronykerítések, tüskésdrótok, drótból fonott kaputáblák, virágágykerítések  
 baromfikeltető fészkek, nyulettetők stb.

**Különböző bel- és külföldi gyári képviseletek:**  
 ablaktapasz (kitt), vaspor, kékítő, ruháskosár, karkosár, szatyor, kenyér-  
 szakajtó, utazókosár, papirkosár, süteménykosár, gyümölcskosár, fűzből font  
 kerti butorok

**Kristálysóda, ammoniaksóda, ecetsav, gyógy-  
 árúk, gyógytári papirzacskók stb. cikkekben!!**

**A legolcsóbb versenyképes árak!**  
 Központi iroda: Veres-utca 9. szám. — Telefon 13—76.  
 A Nagy Lajos Iroda tisztviselői a viszonteladó cégeket és iparosokat  
 időközönként látogatni fogják, azonban telefonhívásra rögtön, bármelyik  
 percben is.  
 Hivatalos órák a központi irodában: d. e. 9—12-ig és d. u.  
 4—7 óráig.

**Ajánlat**  
**Bérbeadó birtokok**  
 600 holdas, 127—700 és  
 egy 10 holdas. Örök áron  
 eladó kétezer holdas kas-  
 telp parkjai, mind fekete  
 talaju. Pataky, Csapó-utca  
 19. udvari keresztépület,  
 iroda. 2078

**Kereslet**  
**Keresek**  
 azonnali belépésre szatler  
 és kocsifényező segédeket,  
 Neuländer kocsigyár, Er-  
 zsébet-utca 28. 2061  
**Fiatal**  
 kovács-segédet keresek. —  
 Cím a kiadóhivatalban. —  
 2065

**Rézöntő**  
 bronzműves és  
 permetező javi-  
 tási vállalat  
**VARGA és NAGY**  
 Batthyány-utca 26.

**Tanítónőt**  
 felveszek 3 nagyobb gyer-  
 mekhez délutánra, ki  
 hébert is tanít. Jelentkezni  
 lehet Fűvészkert-u. 8. sz.  
 2083

**RÁFVAS,**  
 kerítésfonat, zom. edény  
 érkezett  
**Sesztina Lajos**  
 :: vasüzletében. ::

**Kifutóleány**  
 azonnal felvétetik. Nemes-  
 Póter 39. 2082  
**Kifutó**  
 fiú 300 kor. fizetés és mel-  
 lékjövedelemre felvétetik.  
 Cím a kiadóban. 2075

**Elcserélném**  
 2 szoba, konyha, speiz la-  
 kásomat 1 szoba, konyha,  
 speiz lakással a fűtőház  
 közelében. Cím a kiadó-  
 ban. 2066

**Intelligens**  
 uri leány, okl. óvóképzőnő  
 irodai vagy megfelelő al-  
 kalmazást keres. Cím a  
 kiadóban. 2004

**Tűzifa**  
 aprítva 150, szálaban 135  
 koronáért mázsánként be-  
 szerezhető Unio faraktár-  
 ban. Ispóty-telep 1, Te-  
 lefon 779. 2074

**Óvadékkal**  
 rendelkező egyén iroda-  
 szolgának birtosítási iro-  
 dában felvétetik. Rokkant  
 katona előnyben részesül.  
 2079

**Házevetőnőnek**  
 vagy nevelőnőnek uri ház-  
 hoz ajánlkozik ehhez értő  
 nő. Ajánlatokat „Komolya-  
 jeligére a kiadóhivatalb”  
 kérem. 2073

**Kerégyártó**  
 segédet keres Nagy Imre,  
 Erzsébet ut 8. 2068

**Kész**  
 festett butor kapható  
 és megrendelhető Kiss  
 Gyula asztalosnál, Bur-  
 gundla-utca 18. 1851

**Gyakorlott**  
 pénztáros kisasszony fel-  
 vétetik Csillag Adolf rö-  
 vidáru nagykereskedésé-  
 ben, Bádógos-u. 1. 2042

**Selyem, cérna és bőr**  
**keztük, Schön Sándor**  
 kötött cérna harisnyák keztü, kötszer és orvosi műszertárban  
 minden szín és kivitelben Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

**Molykár ellen**  
 legbiztosabb szer, ha téli  
 ruháinkat, szőnyejeinket  
**Nagy József szücs-**  
**mesterhez adjuk megóvás**  
**véggett. Szent Anna-u. 3.**